



經濟環境多變 香港會計師公會認為財政預算案審慎合理

(香港，二零一九年二月二十七日) 香港會計師公會認為政府的二零一九至二零二零年度財政預算案，反映財政司司長在管理整體支出上取向審慎，以回應社會訴求，同時鞏固香港作為金融服務中心的地位、加強於創新科技的角色並發展多元經濟。

中美貿易衝突持續及預期環球經濟放緩，為全球經濟帶來不明朗因素。公會明白政府制訂今年預算案時所面對的挑戰，認為預算案整體合理。然而，公會認為香港有空間推行更多具體稅務相關措施。

財政司司長在預算案演說初段，強調受外在因素及本港市場氣氛疲弱所影響，香港去年第四季的本地生產總值增長放緩。他亦對本港經濟預測表示審慎，預計二零一九／二零二零年及往後年度的增長為 2-3%。

二零一四年成立以支持公營房屋發展的房屋儲備金，將會分四年回撥到財政儲備中。中期盈餘預測因此有所提升。公會稅務師會執行委員會主席蘇國基先生表示：「此舉可避免政府的預算可能出現一至兩年的赤字，尤其當經濟進一步逆轉時。儘管如此，財政司司長預計來年會錄得 168 億港元的綜合盈餘，而財政儲備至二零二零年三月底預計約為 12,000 億港元，相當於本地生產總值 39.4%。除受到其他重大外圍衝擊，香港的財政狀況應能保持穩健。」

公會財政預算案建議委員會召集人伍耀輝先生說：「司長宣布將稅務政策組轉移至直屬於財政司司長辦公室，並會按需要增撥資源。公會希望稅務政策組能探討更多戰略性稅務政策事宜，包括檢討現有稅務優惠政策的成效。」

稅務政策組現時職能與初成立時業界期望它能研究一些基礎稅務議題存在落差。公會重申政府應擴大稅務政策組的職能及專業範疇，廣納稅務及行業人才、經濟學家、學者及政府代表。研究如何透過稅務政策推動經濟發展，以達致健全的稅制，在穩健收入基礎與支持穩固經濟民生之間取得良好平衡。

主要稅務寬減及寬免措施，例如利得稅，薪俸稅寬減和差餉寬免，都是延續以往年度的安排，然而寬減額則有所減少。向領取社會保障金額人士額外發放的金額，亦由去年的兩個月減至一個月。伍先生解釋說：「過往幾年的個人稅務寬減措施有助減輕中產人士部分財政壓力。但由於普遍市民住屋負擔沉重，公會建議政府就納稅人的主要居所租金支出提供每年最高 10 萬港元扣除額。司長去年曾提及相關措施已在處理中，但今年預算案則沒有涵蓋這議題，相信不少市民對此會感到失望。」

香港作為金融服務中心之餘，亦銳意發展成科技創新中心，政府在推動科研活動不遺餘力。因此，公會建議政府放寬研發支出的額外稅務扣減規定，容許外判研發的支出可享扣稅。

公會歡迎政府繼續從預算案着手致力提升香港的生活質素，增加公共醫療系統的經常性撥款、對長者服務及社會福利設施增加撥款，以及透過發展海濱和《智慧城市藍圖》等計劃，將香港建設成更宜居的城市。

此外，如公會向政府所建議增強香港的基金管理中心角色，公會歡迎政府研究建立有限合伙制度，並引入稅務配套安排，以吸引私募基金在港成立及營運。為海事及專項保險提供稅務優惠並容許發行保險相連證券的措施，亦有助香港發展成為船舶租賃中心。

- 完 -

關於香港會計師公會

香港會計師公會是根據《專業會計師條例》成立的法定機構，負責培訓、發展和監管本港的會計專業。公會會員超過 43,000 名，學生人數逾 18,000。

公會開辦專業資格課程，確保會計師的入職質素，同時頒佈財務報告、審計及專業操守的準則，以鞏固香港作為國際金融中心的領導地位。

CPA 會計師是一個獲國際認可的頂尖專業資格。公會是全球會計聯盟及國際會計師聯合會的成員之一，積極推動國際專業發展。

香港會計師公會聯絡資料：

何玉淳

公共關係經理

直線電話：2287-7002

電子郵箱：gemmaho@hki CPA.org.hk